

# 累计救助各类流浪乞讨人员133人次，为25人成功寻亲 我市分类施策关爱生活无着人员

■记者 朱冬 通讯员 袁兢

本报讯 为进一步加强对生活无着流浪乞讨人员的救助管理，市民政局多措并举，全方位确保生活无着的流浪乞讨人员得到及时有效救助，构筑生活无着人员救助“爱心网”。

常规救助。建立“政府领导、民政牵头、部门联动、社会参与”的工作机制，打

造市、县区、乡镇（街道）、村（居）委会四级救助网络。民政、公安、卫健、城管等部门联动，加强街面生活无着流浪乞讨人员主动救助工作力度，及时提供生活、返乡等救助服务。

专项救助。开展“寒冬送温暖”、“夏季送清凉”等专项救助行动，做好极端天气下流浪乞讨人员的救助保护工作。在车站、繁华地段设置救助引导牌，开通救助热线

电话，提供24小时全天候救助服务。

分类救助。对未成年人和无民事行为能力的流浪乞讨人员实施保护救助，对寻亲不遇、务工不着、离家出走等暂遇困难的人员给予应急救助，对流浪乞讨精神病人、危重病人实施医疗救治。对长期滞留的受助人员，为其办理本市户籍并纳入特困人员供养范围。今年以来，累计救助各类流浪乞讨人员133人

次，支出救助资金48万余元。

寻亲救助。开展“大爱寻亲，温暖回家”救助寻亲专项行动，成立寻亲服务小组，建立流浪失人员身份核查制度，通过走失人口库、人口信息管理系统、DNA信息查询比对身份。在全国救助寻亲网站及今日头条寻人、报纸等向社会发布寻亲公告。今年以来，已为25名受助人员成功寻亲。

## 刚出生的宝宝因感染导致坏死性小肠结肠炎 市妇幼保健院为新生儿成功实施手术

■记者 韩惠 通讯员 张娟娟

本报讯 因宫内感染导致坏死性小肠结肠炎，出生仅33分钟的李宝宝就住进了医院并接受外科手术治疗。所幸，在市妇幼保健院小儿外科、新生儿科专家的共同努力下，李宝宝成功接受了手术且恢复顺利，保住了珍贵的生命。

坏死性小肠结肠炎（NEC）是新生儿重症监护室常见消化道疾病之一，其高危因素包括早产儿、低出生体重儿，缺氧、宫内感染、喂养不当等。主要临床表现为间歇性呼吸暂停、腹胀、呕吐、进而血便；查体可见腹部膨隆，有时腹壁、脐周红肿伴触痛，病情严重时可出现四肢冷、血压下降、皮肤花纹等休克表现。

李宝宝出生后哭闹不断，出现了肚子胀、有血便的情况，拍摄X片确定为NEC。即刻转入新生儿科后，医护人员对其进行多种抗生素联合抗感染，同时禁食水、补充水电解质、给予营养支持。

“NEC早期主要是内科治疗，约有50%病例需要外科干预，手术指征把握非常困难。且术后死亡率高达20%~50%，累及全小肠的NEC死亡率100%。”妇幼小儿外科主任未德成介绍，考虑到孩子刚出生，一般采取保守治疗，没想到，第二天再次检查时发现宝宝肚子胀气加重、尿量减少，心率超

过180，病情进展之快无法再继续观望，当天晚上专家立即为她实施了手术。

腹腔肠管扩张明显，肠间隙有粪汁液体，肠管表面有脓苔附着，感染情况严重，其中自横结肠中段至直肠近端肠管有20公分左右完全坏死……剖腹探查中，李宝宝的病情让人惊心。专家认真为其切除坏死的结肠部分，尽可能保留多的活力肠管，并进行临时性造瘘。历经3个半小时的手术后，李宝宝被顺利推出手术室，术后带气管插管入新生儿科监护治疗，在医护人员的精心呵护下顺利恢复。

未德成介绍，坏死结肠切除+横结肠单口造瘘还只是一次救命的手术，宝宝要暂时带着造瘘3个月，待炎症完全消除还要进行二次手术，取掉造瘘并将肠部重新连接，之后她就能和其他孩子一样正常生活了。

近年来，市妇幼保健院与安徽省儿童医院共建医联体，妇幼医疗服务和学术水平得到不断提升，先后开展腹腔镜下治疗小儿腹股沟斜疝、腹腔镜下阑尾切除术，在淮北地区率先开展腹腔镜下幽门环肌层切开术，腹腔镜下治疗精索静脉曲张，可开展小儿先天性无肛手术，是全市唯一一家采用超声引导下生理盐水灌肠复位术治疗肠套叠疾病的医院。依托省级专家团队资源优势，医院小儿外科知名度见涨，降低了病人外转率，提高了患者满意度。

## 淮北铁塔联手运营商严防通信诈骗

■记者 王陈陈 通讯员 蔡明

本报讯 今年以来，淮北铁塔公司联手三家运营商围绕源头治理和综合治理要求，进一步强化防控措施，积极做好防范通信诈骗工作。

内外协同联动。公司建立防诈攻坚专班机制，市场、运维等多部门抽调骨干集中办公，形成责任清晰、协同联动、快速响应的高效运转体系，充分发挥整体作战优势。今年以来，将涉诈“黑名单”与友商共享，拦截高危人群新办号卡；推进策略研判、技术攻关，完善快速关停处置流程，配

合运营商累计关停高风险号码1500个。

做好排查整治。聚焦重点环节，清理沉默号卡，有力防范涉诈风险。严把入口关，防范非法软件绕过造成虚假实名；配合电信公司全面采用人像比对校验技术，确保人证一致，严格限制“一证五卡”新增；落实入网风险提醒与责任告知，新入网用户签订风险责任告知书，详细了解涉诈法律风险。

加大宣传力度。在全市范围内累计发送公益短信超2万条，微信公众号宣传信息覆盖超3万人，ITV开机宣传覆盖超百万用户，持续提高群众反诈意识。

MINSHENG

## 市职防院圆满完成两项重点职业病监测工作

■通讯员 刘敏 黄正杰

职业史、保障情况等信息，了解尘肺病患者生存与保障等情况。

该院迅速行动，克服种种困难，在不影响日常工作的情况下，执行白班、夜班各12小时轮转制度，由11名职业健康监护管理中心和公共卫生监督科科员分组接力进行劳动者职业健康检查个案信息上报及尘肺病患者随访信息录入两项淮北市重点职业病监测工作。

根据工作方案，结合上级部门安排部署，该院负责对参加体检的劳动者职业健康检查个案信息进行上报，即上报考劳动者的所在用人单位基本信息，职业病危害因素接触相关信息、职业健康检查指标等信息。同时对淮北市尘肺病患者随访调查信息录入工作，即录入职业性尘肺病患者随访调查信息，核查其生存情况、

此次工作的顺利完成，为国家、省、市职业病防治工作制定政策、建立健全监管机制提供了可靠依据和坚强支撑。

## 周末我市将迎来降水降温

■记者 傅天一  
实习生 钱恩泉 李泽鹏

暖。好天气或许不会持续太久，因为我市又要迎来新一轮降温了。据气象台数据显示，20日起，有一次冷空气过程，20~21日受冷空气影响我市有一次降温、降水天气过程。冷空气过后，淮北各地最高气温再次降到个位数，22日最高温仅有7℃，相较于16日将暴跌12℃，最低气温甚至降到-2℃。

本周早上起来微凉，中午又暖意袭人，早出晚归需添衣保暖。

## 缓缴税费解企忧 政策红利暖人心

■记者 闫肃 通讯员 雷雷

安徽优仁铝业科技有限公司作为一家铝产品加工企业，受原材料价格上涨压力较大，加上年末贷款、员工工资等各方面资金压力的影响，企业生产经营压力很大。此次缓缴部分税款极大地缓解了企业的资金压力，真正做到了为企业纾困解难、保驾护航。

自政策出台以来，濉溪县税务局迅速贯彻执行，第一时间组织召开制造业中小微企业办缓推进会，以抓铁有痕、踏石留印的工作作风狠抓落实，确保此次政策红利能够应享尽享。各分局通过电话、微信、下户走访等多种形式对符合条件的纳税人进行“点对点”、“一对一”政策辅导，办税服务厅通过放置宣传手册、张贴政策公告等方式进一步扩大宣传覆盖面，真正打通政策落实“最后一公里”，保障濉溪县制造业经济稳定向好发展。



### 实施街巷提升改造 优化市民出行环境

11月15日，工程人员在花园路施工。

今年以来，相山区重点实施街巷提升改造项目，投资5000万元，对老旧小区周边桃李巷、新风巷、建安路、教育巷等9条街巷，实施排水系统新建或清淤、路面翻新、人行道翻新、新增绿化、更换路灯等提升改造工程。

目前，桃李巷、建安路、抗战路、黎苑路已完工；民生路、花园路正在施工，计划十二月底全部完工。项目完成后，将有效改善群众交通出行环境，提高城市品位，提升城市形象，增进居民获得感和幸福感。

■摄影 记者 陈文骁 通讯员 赵楠



### 家政从业人员领证上岗

11月16日，市总工会举办家政培训结业仪式，100余家家政从业人员经过培训、考试、鉴定等环节，顺利领到育婴师资格证书，持证上岗。

今年，市总工会共开展家政服务员、保安员、育婴师等培训20余期，培训下岗失业、转岗分流、困难职工家庭成员及农民工1000余人，切实解决困难群体就业难题。

■摄影 记者 梅月 通讯员 张锋

中国移动 5G+

中国移动 5G+

热烈祝贺安徽移动宽带用户数破千万

宽带选移动 上网质量好

1000万

安徽千万家庭的选择！

中国移动 5G+

中国移动 5G+

热烈祝贺安徽移动宽带用户数破千万

宽带选移动 上网质量好

1000万

安徽千万家庭的选择！

广告

中国移动 5G+

中国移动 5G+

热烈祝贺安徽移动宽带用户数破千万

宽带选移动 上网质量好

1000万

安徽千万家庭的选择！

广告

中国电信 5G

千兆生活用电信 5重好礼惠全城

5G手机

超大流量

千兆宽带

全屋智能

云电脑

5G手机

广告

ICBC 中国工商银行

智“惠”金融 心动折扣

千只基金 申购费1折起

黄金积存、文化金条都在等你

上828工银财富季 Q 捷

活动时间 8月28日-11月30日

中国移动 5G+

中国移动 5G+

热烈祝贺安徽移动宽带用户数破千万

宽带选移动 上网质量好

1000万

安徽千万家庭的选择！

广告

中国电信 5G

千兆生活用电信 5重好礼惠全城

5G手机

超大流量

千兆宽带

广告

ICBC 中国工商银行

智“惠”金融 心动折扣

广告

中国移动 5G+

中国移动 5G+

广告